

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Трубехиной Ирины Евгеньевны «Оценка неравномерности пространственного развития в регионах Сибири (муниципальный уровень)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.13 «Математические и инструментальные методы экономики»

Диссертация И.Е. Трубехиной посвящена теме «Оценка неравномерности пространственного развития в регионах Сибири (муниципальный уровень)». Актуальность данного вопроса не вызывает сомнения не только в силу необходимости изучения неравномерности территориального развития как такового, но и в связи с выбором объекта исследования, а именно, муниципальных районов и городов Сибири. Муниципальная статистика позволяет проводить более глубокий анализ происходящих в экономике процессов, что особенно важно при пространственных сравнениях. Поэтому, несмотря на существующие проблемы качества и полноты данных, исследования, охватывающие большие выборки муниципального уровня, должны продолжаться.

В диссертационном исследовании проведена оценка вклада внутрирегионального вклада в общее пространственное неравенство по ряду показателей: численности населения, занятых, а также выпуска отдельных секторов экономики. Выявлены особенности концентрации в отраслях сельского хозяйства и обрабатывающей промышленности.

Основной результат работы состоит в построении и оценивании эконометрических моделей, тестирующих гипотезы, базирующиеся на выводах моделей новой экономической географии. Новая экономическая география – активно развивающееся направление экономической теории – акцентирует внимание в своих теоретических моделях на таких факторах развития территорий, как размер локального рынка и связанные с ним эффекты масштаба, на величине транспортных издержек и доступности рынков. Полученные автором эконометрические оценки свидетельствуют о значимости исследуемых факторов. Интерес представляет выполненная оценка рыночного потенциала территорий, в

том числе с помощью предложенной автором модификации показателя - центрального рыночного потенциала.

В качестве недостатка работы можно отметить сжатые рекомендации для практических действий в области региональной политики, которые могли бы снизить межтерриториальные различия и способствовать более равномерному пространственному развитию сибирских регионов.

Тем не менее, работа представляет собой актуальное и законченное исследование, автореферат отвечает требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор диссертационного исследования – Трубехина Ирина Евгеньевна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.13 – «Математические и инструментальные методы экономики».

Заведующий кафедрой государственного
регулирования экономики
Института общественных наук
Российской академии народного
хозяйства и государственной службы
при Президенте РФ,
доктор экономических наук

В.В. Климанов

Контактные данные:

Адрес: г. Москва, пр-т Вернадского, 82

Тел.: 8 (499) 956-99-13

E-mail: klimanov@ranepa.ru

